
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Υποχρέωση εγγραφής επιχειρήσεων λιανικής πώλησης νωπών οπωροκηπευτικών στο 

Μητρώο Εμπόρων νωπών οπωροκηπευτικών. 

Από το Τμήμα Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας 

και Κτηνιατρικής Π.Ε. Δράμας (ΔΑΟΚ Π.Ε. Δράμας) ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα  

υπ’ αριθμ. 326/17-09-1998 «Μητρώο Εμπόρων νωπών οπωροκηπευτικών» (ΦΕΚ Α’ 221) και την υπ’ αριθ. 

257543/31-07-2003 Κ.Υ.Α. των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών – Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης 

και Αποκέντρωσης – Ανάπτυξης – Γεωργίας (ΦΕΚ Β’ 1122) «Συμπληρωματικά μέτρα εφαρμογής του Καν. (ΕΚ) 

1148/2001 της Επιτροπής των Ε.Κ. σχετικά με τους ελέγχους τήρησης των προδιαγραφών εμπορίας που 

εφαρμόζονται στον τομέα των νωπών οπωροκηπευτικών», οι επιχειρήσεις λιανικής πώλησης νωπών 

οπωροκηπευτικών υποχρεούνται να εγγραφούν στο Μητρώο Εμπόρων νωπών οπωροκηπευτικών 

(Μ.Ε.Ν.Ο.) που τηρείται στις ψηφιακές υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Για την εγγραφή των επιχειρήσεων τους στο εν λόγω μητρώο οι υπεύθυνοι υποβάλουν στην 

Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (Διοικητήριο, γραφεία 246 και 247) αίτηση 

συνοδευόμενη, κατά περίπτωση, από τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

α) Βεβαίωση εγγραφής στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο ή Πιστοποιητικό Γενικού 
Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) εάν πρόκειται για εταιρεία. 

β) Στοιχεία μητρώου επιχείρησης (εκτύπωση από το «my AADE»). 

γ) Παράβολο των τριακοσίων (300) ευρώ το οποίο εκδίδεται και πληρώνεται στον κωδικό 1673 της 
ηλεκτρονικής εφαρμογής του e-παραβόλου (Έμποροι εγχώριας αγοράς, ΠΑΡΑΒΟΛΟ 300 €). Το εν λόγω 
παράβολο δεν αφορά τις επιχειρήσεις που εδρεύουν εκτός Δράμας. 

δ) Αντίγραφο του οικείου καταστατικού (όπως έχει τροποποιηθεί τελευταία), εφόσον πρόκειται για 
εταιρεία. 

         ε)  Φωτοτυπία του δελτίου της αστυνομικής ταυτότητας του αιτούντος και 

       στ) Υπεύθυνη Δήλωση του αιτούντος στην οποία δηλώνει ότι όλα τα στοιχεία της αίτησης και τα 
επισυναπτόμενα δικαιολογητικά είναι αληθή και ότι σε περίπτωση οποιαδήποτε μεταβολής, θα ειδοποιήσει 
την Υπηρεσία μας. Η παραπάνω Υ/Δ συμπληρώνεται στη ΔΑΟΚ Π.Ε. Δράμας ή υπογράφεται μέσω της 
εφαρμογής Gov.gr και αποστέλλεται ηλεκτρονικά μετά από συνεννόηση με τους αρμόδιους υπαλλήλους 

        Σε περίπτωση που κατά τον έλεγχο από τις αρμόδιες Υπηρεσίες (ΔΑΟΚ Δράμας/Περιφερειακό 
Κέντρο Προστασίας Φυτών, Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου Καβάλας) διαπιστωθεί ότι μία 
επιχείρηση λιανικής πώλησης νωπών οπωροκηπευτικών δεν είναι εγγεγραμμένη στο Μ.Ε.Ν.Ο.,  
ακολουθούνται τα προβλεπόμενα στο άρθρο 3 του ν. 4235/2014 (ΦΕΚ Α’ 32) (σύσταση και επιβολή 
διοικητικών κυρώσεων σε περίπτωση μη συμμόρφωσης μετά από την προαναφερόμενη σύσταση. Η 
επιβολή διοικητικών κυρώσεων δεν αίρει την υποχρέωση εγγραφής στο Μ.Ε.Ν.Ο.). 

 Καλούνται όλες οι επιχειρήσεις λιανικής πώλησης νωπών οπωροκηπευτικών που δεν είναι 
εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εμπόρων νωπών οπωροκηπευτικών να προβούν άμεσα στις απαραίτητες 
ενέργειες για την εγγραφή τους στο παραπάνω μητρώο.  

Για περαιτέρω πληροφορίες ή για τυχόν διευκρινίσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν 
με την ΔΑΟΚ Π.Ε. Δράμας στα τηλέφωνα 25213512046 και 2521351247. 


